les calculs

FICHE N°1 - LES QUATRE OPERATIONS

o Uspect cardinal : a et b sont taus deua les nambines d’un ensembile (L et d’un ensembile 5.
aet b wont pas d’élément commun.
a + b est le nambre d’éléments de Censembile constitué par L et B.

o (Uspect erdinal : a + b est égal au nombre atteint en comptant b nembixes censécutifs apwes a. Cela
suppase de cannaitre la suite andennée des nombixes naturels.

— Ussociativité : en peut wegrouper « comme on veut » les nombres dans une addition.
— Cammutativité : an peut peunuter deux teunes dans Capération.

o  Wspect cardinal : a et b sant tous deux les nombnes d’un ensembile (U et d’un sous-ensembile B
(isou de Censembile (L ).
a - b est le nombre d’éléments qui appantiennent & U sans apparteniv a B.

o Uspect exdinal : a — b est égal au nombre atteint en comptant b nombres avant a.

o { pantin de Caddition : a étant supérieur eu égal & b, a - b est la selution de Céquation
b + x = a. Ity a donc éguivalence entre x = a- betb + x = a.

Puapridtés

— Consewatien de la différence :aveca > b —a-b = (a + ¢c)- (b + ¢)

— Wjout d’une diffénence : avecbh > c > a + (b-c) = (a + b)-c¢

— Saustraction d’une semme : aveca > b+c—a- (b +c) = (a-b)-c

— Saustraction d’une différence : aveca > b > c -a-(b-c) = (a-b) + ¢

o apwttbtdee’additian:aetboantdeuwentimnatww&,danca X b est égal a a xépété b fais.

o W pantin de la notien d’ensemble : le produit de a par b est le nembre de couples (x; V) en
choisissant x dans un ensembile ayant a éléments, et y dans un ensemble ayant b éléments (cf.
tabileau & doubile entrée ).
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Puaprittés

— Ussaciativité : on peut wegrouper camume an veut les nombres dans une multiplication.
Exemple : 5x4x2=(5x4)x2=20x2=40 Sx4x2=5x(4%x2)=528=40
— Cammutativité : en peut peunuter deux teunes dans Capération.

— Distributivité de ba multiplication sur Caddition : a X (b + ¢) = (a X b) + (a X c)eu
ax( +c) =ab + ac

Lal division

Division euclidienne : ba division euclidienne de a par b est Copération par laquelle an assacie & a et b les
entiews naturels q (quotient) et 7 (neste) : a = (bxq) + r,ear < b

Division décimale : cette divisian est lide & ba necherche de la solution Céquation a = b X x, et x est le
chtientdeapwtb,oait%.

— Censewation du quotient : le quotient w'est pas madifié si on multiplie ou divise les deux teunes de la
division par le méme nombize k.
- Divisien d’une samme : dans Censembile € (nembres nationnels ), on note :

atb+c _a
d ~ d

+24
d

Qlao
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